
χετικά με τθν διαβοφλευςθ των τεχνικϊν προδιαγραφϊν εργαλείων χειρουργείου,ςασ 

παρακζτουμε παρακάτω τισ απαντιςεισ μασ ςτα ςχόλια των εταιρειϊν. 

Εταιρεία  Μ.Ι.ΑΙΓΙ ΤΠΗΡΕΙΕ ΤΓΕΙΑ Ι.Κ.Ε 

χετικά με τθν παρατιρθςθ τθσ εν λόγω εταιρείασ για τον κωδικό Νοςοκομείου 

90197,α/α4Γ,κα κζλαμε να αντιπαρακζςουμε ότι κατά τθν άποψθ τθσ επιτροπισ ο 

διάφανοσ πρωκτοδιαςτολζασ είναι απαραίτθτοσ διότι προςφζρει τθ μζγιςτθ δυνατι 

ορατότθτα άρα και καλφτερθ πρόςβαςθ ςτο χειρουργικό πεδίο. Επίςθσ ο ςτακερόσ οδθγόσ 

για τθν κακιλωςθ του βελονοκάτοχου και τθν κακοδιγθςθ τθσ βελόνασ ςυρραφισ 

διευκολφνει το χειρουργό κατά τθ ςυρραφι των ιςτϊν. 

χετικά με τθν πρόταςθ τθσ εταιρείασ να προςτεκεί νζα κατθγορία με κλιπαδόρο 

πολλαπλϊν χριςεων ο οποίοσ να επιδζχεται ανταλλακτικζσ καςζτεσ μίασ  χριςθσ, θ γνϊμθ 

τθσ επιτροπισ είναι ότι θ χριςθ εργαλείου πολλαπλϊν χριςεων με εναλλαγι 

ανταλλακτικϊν καςετϊν αυξάνει τον χρόνο του χειρουργείου, απαιτεί αποςτείρωςθ, ενϊ 

χρειάηονται τουλάχιςτον δφο διακζςιμοι  κλιπαδόροι ανά χειρουργείο ςε περίπτωςθ 

δυςλειτουργίασ και επιπλζον διακζςιμοι κλιπαδόροι για τα επόμενα χειρουργεία. 

Εταιρεία ΓΕΝΙΚΗ ΧΗΜΙΚΩΝ ΠΡΟΙΟΝΣΩΝ Α.Ε 

χετικά με τθν πρόταςθ τθσ εταιρείασ για να προςτεκεί νζο είδοσ «Λαβίδα απολίνωςθσ μιασ 

χριςθσ….», θ χειρουργικι πρακτικι ζχει δείξει ότι τα κλιπ τιτανίου είναι εξαιρετικά αςφαλι 

και αυτά χρθςιμοποιοφνται κατά κόρον ςτθν χειρουργικι . Επίςθσ  τα προτεινόμενα κλιπ 

λόγω του υλικοφ καταςκευισ τουσ, είναι ευαίςκθτα ςτθ κερμότθτα  με     αποτζλεςμα να 

λειϊνουν αν τα ακουμπιςει ο χειρουργόσ  με εργαλείο το οποίο είναι ςυνδεδεμζνο με πθγι 

ενζργειασ. 

χετικά με τα υλικά 2 και 3  τα οποία προτείνει θ εν λόγω εταιρεία, θ παρατιρθςθ  μασ 

είναι  ότι είναι ςυμπλθρωματικά υλικά που αφοροφν ςε λαπαροςκοπικι  χειρουργικι και 

δεν αφοροφν τον εν λόγω διαγωνιςμό. 

Σζλοσ ςχετικά με τθν προςκικθ ανταλλακτικϊν καςετϊν με κλιπ από πολυοθξυμεκυλζνιο 

και του αντίςτοιχου κλιπαδόρου πολλαπλϊν χριςεων θ γνϊμθ τθσ επιτροπισ είναι ότι θ 

χριςθ εργαλείου πολλαπλϊν χριςεων αυξάνει το χειρουργικό χρόνο , λόγω του χρόνου 

που απαιτείται για τθν φόρτωςθ των κλιπ, απαιτεί αποςτείρωςθ ,ενϊ χρειάηονται 

τουλάχιςτον δφο διακζςιμοι κλιπαδόροι  ανά χειρουργείο ςε περίπτωςθ δυςλειτουργίασ  

και επιπλζον διακζςιμοι κλιπαδόροι για τα επόμενα χειρουργεία ,ενϊ επίςθσ τα 

προτεινόμενα κλιπ λόγω του υλικοφ καταςκευισ τουσ ,είναι ευαίςκθτα ςτθ κερμότθτα με 

αποτζλεςμα να λειϊνουν αν τα ακουμπιςει ο χειρουργόσ με εργαλείο το οποίο είναι 

ςυνδεδεμζνο με πιγθ ενζργειασ. 

Εταιρεία SURGILIFE  Ε.Π.Ε  ΝΟΟΚΟΜΕΙΑΚΑ ΧΕΙΡΟΤΡΓΙΚΑ ΤΛΙΚΑ 

χετικά με τθν πρόταςθ τθσ εταιρείασ  να τροποποιθκεί θ περιγραφι του είδουσ Α.14Β θ 

οποία  αφορά ςε εργαλείο ενδοςκοπικισ απολίνωςθσ  10mm,κεωροφμε πωσ  θ φπαρξθ δφο 

ςκανδάλων ςτο εργαλείο οι οποίεσ  ςυντελοφν ςτθ φόρτιςθ και ςτθν πυροδότθςθ του κλιπ 

αντίςτοιχα ,εκμθδενίηει το περικϊριο λάκουσ κατά τθ χριςθ του κλιπ .Επίςθσ αντίςτοιχο 



εργαλείο με δφο ςκανδάλεσ χρθςιμοποιείται εδϊ και χρόνια ςτο χειρουργείο με 

αποτζλεςμα το ιατρικό και νοςθλευτικό προςωπικό να είναι εξοικειωμζνα με τθ χριςθ 

εργαλείου με δφο ςκανδάλεσ. 

χετικά με το δεφτερο ςκζλοσ των παρατθριςεων  τθσ εν λόγω εταιρείασ που αφορά ςτον 

όρο «βεντουηοκφλακεσ» κα κζλαμε να επιςθμάνουμε ότι  ο όροσ αυτόσ δεν αφορά μόνο 

ςτο ςυγκεκριμζνο είδοσ  αλλά χρθςιμοποιείται αντίςτοιχα και ςτο είδοσ 10 με υποείδθ Α,Β 

και Γ ςτο οποίο ηθτοφνται «Εργαλεία αυτόματθσ απολίνωςθσ αγγείων…» ανοικτισ 

χειρουργικισ και ουςιαςτικά περιγράφει ότι ο τρόποσ ςυγκράτθςθσ του ιςτοφ ςτα ςκζλθ 

του κλιπ είναι διαφορετικόσ από τισ εγκάρςιεσ αυλακϊςεισ που αναφζρονται 

παραδείγματοσ χάριν ςτο είδοσ 11 με υποείδθ Α,Β και Γ αντίςτοιχα.Ο όροσ αντιολιςκθτικι 

επιφάνεια που προτείνει θ εταιρεία είναι αντικζτωσ πολφ γενικόσ και αςαφισ. 

Εταιρεία MEDICARE HELLAS  AE 

χετικά με τθν παρατιρθςθ τθσ εταιρείασ για τα είδθ 1Γ και 5, αυτά τα α/α αφοροφν ςε νζα 

είδθ  τα οποία είναι είτε υλικά  καινοφργιασ τεχνολογίασ , είτε υλικά διαφορετικά από τα 

ιδθ υπάρχοντα ςτο νοςοκομείο. 

ε απάντθςθ τθσ παρατιρθςθσ τθσ εν λόγω εταιρείασ  για το είδοσ 5 και τα υποείδθ του, 

επιςθμαίνεται ότι τα εν λόγω αφοροφν ςε υλικά τα οποία διαφοροποιοφνται από αυτά του 

είδουσ 6,λόγω του ότι ςτο ίδιο εργαλείο προςαρτϊνται όλεσ οι ανταλλακτικζσ κεφαλζσ, 

οποιουδιποτε τφπου ι μικουσ , με αποτζλεςμα τθ διευκόλυνςθ του χειρουργοφ και του 

νοςθλευτικοφ προςωπικοφ κατά τθ διάρκεια του χειρουργείου.Περαιτζρω, ςχετικά με το 

υποείδοσ  5 Α6, ο μειοδότθσ κα κλθκεί να διακζςει ςτο νοςοκομείο όλο τον απαραίτθτο 

ςυνοδό εξοπλιςμό για τθ χριςθ του εν λόγω είδουσ ςε περίπτωςθ κατακφρωςθσ του. 

χετικά με τθν πρόταςθ τθσ εταιρείασ για πρόςκεςθ νζου υλικοφ  και δθμιουργία α/α1Δ, το 

εργαλείο που προτείνει θ εταιρεία να προςτεκεί κρίνεται ωσ μθ απαραίτθτο για το 

ςυγκεκριμζνο διαγωνιςμό. Θεωροφμε  ότι αφοφ δοκιμαςτεί ςε ικανοποιθτικό βακμό ςτο 

χειρουργείο, τότε κα μπορεί είτε να αγοραςτεί εξωςυμβατικά από το νοςοκομείο είτε να 

ηθτθκεί ςε επόμενο διαγωνιςμό. 

Περαιτζρω ςχετικά με τθν παρατιρθςθ τθσ εταιρείασ για το α/α11Β , εφόςον το εργαλείο 

που  κα προςφερκεί καλφπτει τισ ηθτοφμενεσ προδιαγραφζσ και διακζτει παραπάνω κλιπ, 

τότε κα κεωρθκεί  εντόσ  προδιαγραφϊν. Ο ηθτοφμενοσ αρικμόσ των κλιπ είναι ο ελάχιςτοσ 

αποδεκτόσ. 

το είδοσ 2Α , το φψοσ ποδόσ που θ εταιρεία προτείνει να ςυμπεριλθφκεί, κρίνεται ωσ μθ 

απαραίτθτο, διότι τεχνικά, το φψοσ ςτο οποίο κλείνει το κλιπ και ςυμπιζηει τον ιςτό είναι το 

ηθτοφμενο και όχι το φψοσ του ανοικτοφ κλιπ. 

Σζλοσ θ τροποποίθςθ των προδιαγραφϊν ςτα είδθ 6Α  και 6Δ  κρίνεται ωσ μθ απαραίτθτθ 

διότι εργαλεία αντίςτοιχα με αυτά τα οποία ηθτοφνται ςτα εν λόγω α/α ιδθ 

χρθςιμοποιοφνται ςτο νοςοκομείο και ζχουν χρθςιμοποιθκεί πολλάκισ ςε περιςτατικά με 

παχείσ  ιςτοφσ χωρίσ πρόβλθμα. 

Ακινα 14/5/2020 
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